

又到开学季 交警有提示

本报讯(记者 张晋峰)又到开学季,2月17日,我市交警针对中小学生发布交通安全提示。

新学期到来,我市交警在加强护学岗警力、检查校车安全性能、积极开展“开学第一课”等活动的同时,针对中小学生交通安全,发布了安全提示。

步行:要走人行道,过马路使用过街设施,要按照交通信号灯指示通行,主动远离大货车。不在马路上嬉戏打闹,不翻越护栏和隔离墩,不随意穿越马路、走路不分心。

乘车:乘坐私家车,孩子坐后排,全程系好安全带,下车时应待车辆停

稳后从右侧下车,乘坐公共交通工具出行时坐稳扶好。不让孩子坐副驾驶位置,叮嘱孩子不将头、手伸到车外,车辆行驶过程中尽量不饮食,不乘坐超员车辆和“黑车”,乘车过程中不干扰司机开车。

骑行:要在非机动车道上骑行,骑

乘电动自行车要佩戴安全头盔,与大型车辆保持安全距离。未满年龄不可上路骑行,不脱手或单手骑车,不追逐攀附车辆,不与机动车抢行、不闯红灯。

交警提醒,未满12周岁不可骑自行车上路,未满16周岁不可骑电动自行车上路。



2月14日,柳巷派出所民警走访辖区中小学校、幼儿园,检查校门口的防冲撞设施及安保器械配备情况,确保一键报警装置快速响应,全方位守护校园安全。 辛欣 摄

行车途中争吵 险些酿成事故

本报讯(记者 张晋峰)夫妻俩带着孩子回老家,结果在途中发生激烈争吵,正在开车的妻子情绪崩溃,将车突然停在高速公路中间车道,险酿事故。2月16日,山西高速交警一支队通报情况。

2月11日,高速一支队七

大队民警在辖区京昆高速公路处理事故时,看到一辆黑色越野车突然停在中间车道,后方车辆纷纷避让,险象环生,并很快造成交通拥堵。

交警立即上前查看情况,发现驾车女子情绪激动,手脚发抖,无法继续驾驶。交警立即做好安全防护,将

车辆及车上人员转移至安全地带。

经了解,车上是一家人,夫妻俩带着孩子回老家,行车途中发生激烈争吵,导致驾驶车辆的妻子情绪崩溃。

交警待驾驶人情绪稳定后,对其耐心劝解,并对夫妻二人提出批评。

驾照暂扣期间 替人开车被查

本报讯(记者 张晋峰)男子赵某,因饮酒后驾驶被暂扣驾照,却在朋友饮酒后,主动替对方开车,结果被高速交警查获。2月16日,山西高速交警六支队通报相关情况,赵某已受到相应处罚。

2月3日下午4时30分,高速六支队十一大队民警在辖区收费站截停了一辆黑色

商务车,发现驾车男子赵某的驾照处在暂扣期。原来,2024年9月底,赵某因饮酒后驾驶被查获,受到罚款1000元、记12分、暂扣驾照6个月的处罚,目前驾照仍在暂扣期。当天,赵某同行的朋友喝了酒,他便心存侥幸,自告奋勇替朋友开车,没想到被查获。最终,赵某受到相应

的处罚。

高速交警介绍,驾驶证被依法暂扣,是对驾驶人违法行为的行政处罚,即该行政许可被行政执法主体暂时停止,属于“未取得驾驶资格”情形,这种“未取得”是行政执法机关对其违法行为作出的否定性评价,与是否具备驾驶技术无关。

违规驶入高速 新手司机被罚

本报讯(记者 张晋峰)实习期驾驶人初上高速公路行驶,未按规定请老司机陪同,结果在春节高速免费期间误从出口驶入高速公路,并逆行了数百米。2月13日,山西高速交警二支队通报相关情况,向大家发出警示。

1月29日大年初一清晨6时,高速交警二支队七大队接到报警称,一辆白色轿车在高速公路逆行。接到报警,交警立即调取公共视频,

发现当时车辆稀少,驾驶人从出口驶入高速公路行驶了数百米后,察觉不对,便返回了收费站。随后,交警根据车号联系到当事人,责令其到大队接受处理。

经调查,驾驶人王某的驾照尚在实习期,初上高速公路,却没有按照规定请持相应或者更高准驾车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同,这一规定是为了保障新手驾驶人在高速公路上的行车安全,帮助新手更好地应对各种突发情况,请大家自觉遵守,安全文明出行。

入高速,并逆行。最终,交警对王某高速公路逆行的违法行为作出相应处罚。

高速交警提醒,驾驶人在实习期内驾驶机动车上高速公路行驶,应当由持相应或者更高准驾车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同,这一规定是为了保障新手驾驶人在高速公路上的行车安全,帮助新手更好地应对各种突发情况,请大家自觉遵守,安全文明出行。

捡钥匙挨个试 偷电动车被抓

本报讯(记者 辛欣)马路上捡到一把电动自行车钥匙,李某摁着上面的遥控器挨个试,居然开了一辆电动自行车。2月14日,迎泽警方通报,民警已追回李某偷骑走的电动自行车并发还失主。

1月25日,家住并州北路新新巷的张师傅骑电动自行车回家,锁好车后匆匆上楼,不想没走几步电动自行车钥匙就从兜里滑落出来,掉落在地上。张师傅当

时没留意,直到第二天准备外出,才发现电动自行车和钥匙都找不到了。

迎泽责任区刑警队民警查看公共视频,发现一名可疑男子弯腰捡走了张师傅的车钥匙,一番追查后,于2月7日将嫌疑人李某抓获。原来,李某当天闲逛至新新巷时捡到钥匙后,通过遥控器挨个试着找车,开锁后骑走。目前,盗窃嫌疑人李某已被民警采取强制措施。

安排工作为饵 诈骗四十四万

本报讯(记者 张晋峰)没有正当职业的男子胡某,谎称认识“高级干部”的儿子,有能力安排大型国企工作,轻而易举诈骗了李先生44万元。2月7日,万柏林警方通报,胡某已被兴华责任区刑警队民警从石家庄押解归并。

春节前,李先生到兴华责任区刑警队报案,称他被一胡姓男子诈骗44万元。

李先生说,2022年,他的侄女大学毕业后想找一份稳定的工作,而他在此时恰巧结识了河北男子胡某。胡某称自己有关系可以安排大型国企工作,但需要一定费用。李先生信以为真,便按对方的要求,在一朋友家中给了对方54万

元,但工作的事,却迟迟没有动静。2023年3月,胡某称之前找的关系办不成此事,但自己认识“高级干部”的儿子,仍然可以安排工作,而这一拖就拖到了2024年元旦。

感觉不妙的李先生四处打听后,才知道胡某承诺的事情纯属子虚乌有,便要求胡某退钱,但胡某退还10万元后,便以各种理由推脱,最后人间蒸发。

了解情况后,民警很快查明胡某真实身份,并赶赴石家庄,成功将其抓获。经审讯,胡某没有正当职业,也没有能力安排工作。

目前,胡某已因涉嫌诈骗被刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

错过高速出口 变道引发事故

本报讯(记者 张晋峰)眼看就要错过高速公路出口,驾驶人石某便从最左侧车道强行变更车道,结果与正常行驶的车辆发生碰撞。近日,山西高速交警五支队通报了这起典型事故。

1月27日下午3时30分许,高速五支队四大队接到报警称,二广高速主线太原方向大盂枢纽往太原北二环高速右拐匝道口附近发生两车相撞事故。

交警很快赶到现场,通过调取公共视频还原事故发生经过。原来,事发时驾驶人石某发现即将错过出口,便直接从最左侧的超车道强行向右变道,结果与程某驾驶的车辆发生碰撞。之后,石某的轿车失去控制,又碰撞护栏后方才停下,所幸两车驾驶人都系了安全带,没有受伤。

最终,交警认定石某负事故全部责任。